



TÁJÉKOZTATÁS

a 2018. január 1. napját megelőzően engedély nélkül létesített vízkivételt biztosító vízi létesítmények vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárásról

Az Országgyűlés 2017. évben módosította a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvényt (a továbbiakban: Vgtv.), amely 2018. január 1. lépett hatályba. **A módosítás értelmében mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól az a létesítő, aki 2018. január 1-jét megelőzően engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített vízkivételt biztosító vízlétesítményt, ha a vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást 2018. december 31-ig kérelmezi, és az engedély megadásának feltételei fennállnak.**

A vízkivételt biztosító kutak utólagos engedélyezésének hatásköre megoszlik a helyi vízgazdálkodási hatósági jogkörrel rendelkező jegyző, illetve a vízügyi és vízvédelmi hatáskörrel rendelkező fővárosi, és a kijelölt megyei katasztrófavédelmi igazgatóságok (a továbbiakban: katasztrófavédelmi igazgatóság) között.

A 72/1996. (V.22.) Kormányrendelet 15.§ (1) bekezdése értelmében vízjogi létesítési engedély nélkül megépített vagy attól eltérően megvalósított vízimunka vagy vízlétesítmény esetén az építetőnek (tulajdonosnak) a vízügyi hatóságtól fennmaradási engedélyt kell kérni, amely magába foglalja a kérelmet és az alább részletezett dokumentációt.

A vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 22.) Korm. rendelet III. pontja szabályozza a vízgazdálkodással kapcsolatos helyi önkormányzati hatósági hatáskört.

A települési önkormányzat jegyzőjének engedélyre szükséges:

olyan kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez, amely a következő feltételeket együttesen teljesíti:

- a kút nem érint karszt-, vagy rétegvizet
- 500 m³/év vízigénybevétel alatti
- a kút épülettel rendelkező ingatlanon van
- magánszemély a kérelmező
- a kút házi ivóvízigény és a háztartási igények kielégítését szolgálja,
- a kút nem gazdasági célú vízigényt szolgál

Amennyiben a fent felsorolt feltételek közül valamelyik nem teljesül, akkor nem a jegyző, hanem a Nógrád megye vonatkozásában illetékességgel rendelkező Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság hatáskörébe tartozik a kút fennmaradási engedélyezési eljárása.

A fent megfogalmazott célok megvalósulása érdekében tehát minden egyes – 2018. január 1. napját megelőzően – engedély nélkül létesített vízkivételt biztosító vízi létesítmény vonatkozásában kell kérelmezni a vízjogi fennmaradási engedélyt. A kútra az ingatlan tulajdonosnak az üzemeltetési/fennmaradási engedélyt akkor is meg kell szereznie, ha úgy nyilatkozik, hogy a kutat nem használja. Ez alól a kút lefedése sem jelent kivételt. Tehát, amíg a vízi létesítmény létezik, vagyis nem kerül szakszerűen eltömedékelésre, addig az eljárást le kell folytatni.

Vízjogi fennmaradási engedélyezés menete:

A fennmaradási engedélyezési eljárás iránti **kérelem benyújtása előtt tervdokumentációt kell készíttetni** a vízjogi engedélyezési eljáráshoz szükséges dokumentáció tartalmáról szóló 41/2017. (XII. 29.) BM rendelet (a továbbiakban: BM rendelet) szerint. Fontos, hogy a felszín alatti vízkészletekbe történő beavatkozás és a vízkútfúrás szakmai követelményeiről szóló 101/2007. (XII.23.) KvVM rendelet (a továbbiakban: KvVM rendelet) szerint **tervdokumentációt csak olyan tervező készítheti, aki a Magyar Mérnöki Kamara erre följogosító szakterületi tervezői jogosultságával rendelkezik.** A fennmaradási engedélyezési eljárás iránti kérelemnek tartalmazni kell a BM rendelet által előírt adatokat.



A kérelem, a hiánypótlás és az ügyfél által tett nyilatkozat **kizárólag írásban** terjeszthető elő. Az írásbeli kapcsolattartási mód alkalmazásának **kizárólag a postai úton**, valamint az elektronikus ügyintézés biztosító információs rendszer útján megküldött kérelem felel meg.

Az elektronikus levélcímről (e-mail) érkező beadványok a vonatkozó jogszabályi rendelkezések értelmében nem felelnek meg az írásbeli kapcsolattartás követelményeinek.

Az eljárás során az esetlegesen felmerülő szakmai kérdésekben a területileg illetékes vízügyi hatóság és vízügyi igazgatóság bevonása történhet.

A vízforgalomszabályozási/fennmaradási engedélyezési eljárásban, amennyiben a szakhatósági bevonás és közreműködés feltételei az eljárásban teljesülnek, a hatóság jellemzően az alábbi szakhatóságokat fogja megkeresni, de az engedélykérelemtől függően más szakhatósági állásfoglalás beszerzése is szükségessé válhat:

– megyei kormányhivatal környezetvédelmi, természetvédelmi, népegészségügyi, erdészeti, talajvédelmi, bányafelügyeleti hatáskörében eljáró járási hivatala.

Azok a létesítők, akik – a **2018. december 31-ig benyújtott fennmaradási kérelem** alapján – 2018. január 1. napját megelőzően vízforgalomszabályozási engedély nélkül létesítettek vízkivételt biztosító vízi létesítményt, s a vízforgalomszabályozási engedély megadásának feltételei fennállnak, úgy arról az eljáró hatóság alakszerű határozatot hoz, **vízgazdálkodási bírság kiszabása nélkül.**

Aki 2018. december 31-ig nem kérelmezi a vízforgalomszabályozási engedélyezési eljárást az engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített kútra, annak **2019. január 1-től vízgazdálkodási bírságot kell fizetni.** A Vgtv. 29.§-ának (4) bekezdése alapján a bírság az engedély nélkül létrehozott építmény értékének 80%-áig, engedély nélküli vízi munka vagy vízhasználat esetén 1.000.000,- forintig terjedhet. Természetes személyre a kiszabott bírság összege nem haladhatja meg a 300.000,- forintot.

Eljárási költség (igazgatási szolgáltatási díj/illeték):

Abban az esetben, ha a létesítő a vízforgalomszabályozási engedélyezési **eljárást 2018. december 31-ig kérelmezi** és az engedély megadásának feltételei fennállnak, úgy **mentesül az igazgatási szolgáltatási díj/fizetési kötelezettség alól.**

A jelzett időpontot követően – azaz 2019. január 1-től kezdődően előterjesztett kérelmek vonatkozásában **3.000,- Ft általános tételű eljárási illetéket kell megfizetni.**

A kérelem benyújtásához készített **formanyomtatvány** letölthető a www.csecse.hu weboldalról, illetve személyesen igényelhető az Ecsegi Közös Önkormányzati Hivatal Csécei Kirendeltségén (3052 Cséce, Rákóczi út 61.) ügyfélfogadási időben.

Nánpa Krisztina
Székelyné Muha Csilla
jegyző

